
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 439
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 31 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Actieplan hulp- en dienstverlening aan gedetineerden 2020-2025  -  
Disengagementtrajecten

In het actieplan hulp- en dienstverlening aan gedetineerden 2020-2025 wordt de volgende 
actie geformuleerd: “In opvolging van het regeerakkoord worden de bestaande 
disengagementtrajecten structureel ingebed in de CAW-werking. Concreet wordt deze 
werking opgezet vanuit het referentie-CAW, in dit geval CAW Limburg.” Personen die zijn 
veroordeeld wegens terroristische misdrijven kunnen via een disengagementtraject 
werken aan hun re-integratie. Een disengagementtraject dat sociale re-integratie beoogt 
is een traject op maat van een individu in de aanpak van gewelddadig extremisme dat 
ingrijpt op meerdere levensdomeinen en werkzame factoren. De timing voor deze actie is 
2021, wat inhoudt dat deze actie momenteel afgerond hoort te zijn.

1. Zijn de bestaande disengagementtrajecten nu structureel ingebed in de CAW-werking 
(CAW: centrum algemeen welzijnswerk)? Indien niet, hoe komt het dat dit momenteel 
nog niet in orde is?

2. Hoeveel disengagementtrajecten werden de afgelopen 5 jaar opgestart? Waren deze 
allemaal succesvol?

3. Wie begeleidt deze trajecten?

4. Welke actoren zijn betrokken bij deze trajecten en hoe verloopt deze samenwerking?

5. Hoe wordt bepaald wie er al dan niet deelneemt aan zo’n disengagementtraject?

6. Bieden deze disengagementtrajecten voldoende garantie voor een vlotte sociale re-
integratie? Hoe worden deze trajecten geëvalueerd? Zijn er knelpunten bij deze 
aanpak?

7. Op welke manier passen deze disengagementtrajecten in een bredere aanpak en 
begeleiding van geradicaliseerde gedetineerden? Welke initiatieven neemt de minister 
hieromtrent nog en binnen welke termijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (439), Wouter Beke (319)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 439 van 31 januari 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


